



# 同场电影不同价，你愿为“佳座”买单吗

**质疑：模仿演唱会套路是变相涨价 影院：提供更好的视听效果，黄金座席额外收入并不高**

“以前买电影票，最佳观影位都是先到先得，如今却模仿起演唱会的套路搞起了分区定价？”7月28日，家住长沙市勤诚达·新界的周先生在UME影城长沙砂之船店购买电影票时发现，影院将同场次影厅内的观影位进行区分，前三排的电影票单张零售价便宜2元。

随着电影市场逐渐回暖，越来越多消费者重新走进电影院。三湘都市报记者走访发现，长沙已有多家影院实行观影位分区定价，即同一场电影、同一个影厅，电影票却有两种价格，观影者若想坐在影厅划分的“最佳观影区”内，需要支付更高的价格。那么，你愿意为“最佳观影位”买单吗？

■记者 黄亚苹 实习生 刘会欣 黄依婷 唐婉晴



## 售票

不同座位票价有别，差价最高2元

7月29日上午，三湘都市报记者通过购票软件“淘票票”查询发现，UME影城长沙砂之船店将影厅内前三排座位与其他座位分别设置成两种零售价对外销售，两者票价相差0.4元~2元/张不等。如，在该影院购买《怒火·重案》观影票，前三排座位与其他座位的价格分别为36.9元及38.9元，两者相差2元/张；购买《白蛇2：青蛇劫起》观影票，前三排座位与其他座位的价格分别为39.5元及39.9元，两者相差0.4元/张。

“以前选座位都是先到先得，现在还得为电影院的好位置多付

钱。”周先生颇为不解地说，看演唱会时不同区域座位对观众观赏效果及体验影响极大，才有分区售票的合理性，但电影院场地较小，同一场次观影效果也大相径庭，这一做法有变相涨价之嫌。

值得注意的是，在长沙，实行分区售票的影院并非UME影城一家。在位于长沙市天心区黄兴南路步行街的长沙汉鼎宇佑影城同样也推行起分区售票，其7月29日计划播放的4部电影共29场次中，该影院均将影厅的中间十余个座位划分为“最佳观影位”，比同场次普通座位贵1元/张。

## 投票

仅一成人愿意为“好位置”买单

对于影院的分区售票行为，微博用户“今日影评Mtalk”发起了“你愿意花高价买影院黄金位置吗？”的网络投票，1309位受访者中有51.3%受访者选择“不愿意，看的同一场，坐哪都一样”选项，仅一成受访者表示愿意为观影时的好位置花钱。

爱看电影的欧小姐就表示，若影院分区售票变成普遍行为，无形中将增加观影成本，以每场电影多2元、一年观看20场电影

计算，一年将为看电影额外支付40元。

“从同影集团在北京、上海等城市推行分区售票后选座结果来看，在春节、国庆等黄金观影档上映的电影开放预售后，愿意付费购买中间区域的影迷占大多数。”长沙一家影院的资深市场经理表示，5元以内的观影差价是大众能接受的范围，最佳观影区相对优越的视听效果也吸引了一些影迷为其实单。

## 说法

“最佳观影位”  
视野和沉浸声更优

那么，在同一场电影中，花钱买“最佳观赏位”的观众能享受到哪些服务？当影院分区售票被观众质疑“变相升价”，业内人士对此如何回应？

UME影城集团助理副总裁张文桢在公开采访中表示，品牌实行分区售票的影厅主要分为默认区域和黄金区域，黄金区域的划分则涉及视野、目视距离及声音等观影参数。如，视野方面，观众和银幕的夹角不小于36°，仰角不大于35°。从而保证观影者能最大范围看到屏幕；声音方面，黄金区域会要求环绕立体声、包括沉浸声的精准性、移动性以及平滑度都在较好范围。

“设立分区售票的初衷，是希望对视听效果要求较高的观众提供一些更好的服务。”张文桢谈到，UME并非所有影厅均适合分区售票，而是在巨幕影厅及150座以上的中大厅才会设置黄金座席，数量占比大概在10%~15%，“从UME全国影院平均约12%~15%的上座率来计算，一个200人的影厅内黄金座席实际上座为4到5个，增加的额外收入也不足50元。”

截至今年6月底  
湖南实有市场主体  
达513.22万户

7月29日，在全省市场监管工作电视电话会议上，湖南省市场监管局发布了我省市场监管系统2021年上半年统计数据分析报告。



截至2021年6月底，我省实有市场主体达513.22万户，资金总额108075.80亿元，同比分别增长12.77%、16.66%。

2021年上半年全省新登记市场主体43.25万户，资本总额6135.91亿元，同比分别增长22.68%、0.04%，新增市场主体2403户。



## 专利授权情况

2021年1至6月，湖南省专利授权量为43955件，同比增长29.05%。其中：

发明专利  
7845件，同比增长64.12%；

发明授权专利中职务发明  
7641件，占97.40%；

非职务发明  
204件，占2.60%。



## 商标申请情况

2021年1至6月，湖南省商标申请量为127269件，同比增长15.75%。

排名前三的市州分别为：

长沙市  
58453件，同比增长16.63%

岳阳市  
8085件，同比增长38.80%

邵阳市  
7914件，同比增长18.76%

## 2025年我省矿山数量拟控制在3000个以内 绿色矿山建设比例要达30% 限制性开采矿产清单出炉

本报7月29日讯 矿产资源事关国家资源战略安全，事关经济社会发展要素保障，事关产业转型升级原料供给。记者今日从省自然资源厅了解到，《湖南省矿产资源总体规划（2021—2025年）（征求意见稿）》目前正在公示阶段，根据规划，到2025年，全省矿山数量拟控制在3000个以内，大中型矿山以及绿色矿山比例均要达到30%。

湖南省成矿地质条件优越，矿产资源禀赋突出，资源远景潜力较大，素有“有色金属之乡”和“非金属之乡”之称。

截至2020年底，全省已发现矿产121种（亚种146个），占全国69.94%；探明资源量的矿产88种（亚种111个），占全国54.32%；锑、铋、锰、钒、钨、锡、锌等矿产保有资源量全国领先。

“十三五”期间，湖南省矿山数

量大幅减少，生产规模大幅提升，矿山数量由6901个优化调整至3564个，大中型矿山比例由5.94%提高至15.59%。

根据规划，到2025年，全省矿产资源开发利用的规范集约程度还将进一步大幅提升，矿山数量将控制在3000个以内，大中型矿山比例达到30%；同时从源头上强化矿区生态保护修复，加大矿区生态保护修复力度，生产矿山全部建成绿色矿山，全省绿色矿山建设比例要达到30%。

紧跟国家产业政策，规划明确了湖南省限制性开采矿产清单：限制开采高硫、高灰煤炭，淘汰关闭产能低、安全不达标和多年停产小煤矿；限制石膏、低品位赤铁矿、硫铁矿等矿种开发，压减过剩产能；限制钒矿开采，严格钒矿开发项目环境影响评价；限制低品位磷矿开发，加

强现阶段选冶技术未过关、难以利用的锂、铍、铷、铯等矿产资源保护。

同时，执行最严格的耕地保护制度，禁止开采可耕地砖瓦用粘土矿。按照全面推进普通建筑材料用砂石土矿专项整治要求，以县级行政区为单元，优选资源条件较好、生态环境影响较小、外部条件成熟的区域，划定一批普通建筑材料用砂石土矿集中开采区，引导全省砂石矿实现集中开采、规模开发、绿色利用，至2025年砂石矿采矿权数量控制在1500个以内。

在矿产资源开发利用方面，规划优选对区域经济社会发展具有重要支撑作用的大中型矿区、矿产资源集中开采区，设置了51个省级重点开采区，包括平江黄金洞金矿区、花垣民乐锰矿区、桃江板溪锑矿区等。

■记者 潘显璇

实习生 阳飘飘 范思璇

■记者 朱蓉 实习生 范思璇 制图/曾小舟